

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается
с 1933 года

№ 115

(6945)

ЧЕТВЕРГ

23

СЕНТЯБРЯ

1976 год

Цена 2 коп.
Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

Суть десятой пятилетки выражена в краткой и всеобъемлющей формуле, выработанной партией,— это пятилетка качества и высокой эффективности во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния.

(Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 гг.).

К 50-летию рудника

НА ШАХТЕ «АЛАРДИНСКАЯ» УДАРНЫМ ТРУДОМ ОТМЕЧАЕТ ЮБИЛЕЙ РУДНИКА КОЛЛЕКТИВ УЧАСТКА № 12, РУКОВОДИМЫЙ Е. А. РАХМАНОВЫМ. За 17 рабочих дней сентября он добыл 1312 тонн угля сверх плана.

Сквозная комплексная бригада М. А. Карташева с этого участка теперь ежесуточно выдает из механизированной ла-

Каждый день с плюсом

вы в среднем по 1177 тонн при плане 1100 тонн.

Успешно трудятся и горняки десятого участка, возглавляемые Ю. Е. Шелеповым. Они за эти же дни записали на свой сверхплановый счет 768 тонн топлива.

Забота у них такая

В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ ИДУТ ТРАМВАИЩИКИ НАШЕГО ГОРОДА. Они постоянно озабочены тем, чтобы в хорошем техническом состоянии содержать путевое хозяйство и подвижной состав, как можно лучше обслуживать пассажиров. И многое им удается сделать.

Производственную программу восьми месяцев коллектив выполнил на 105 процентов. За две декады сентября дал выручки сверх плана 460 рублей. Многие водители и кондукторы работают безупречно, делают все необходимое для того, чтобы четко выполнялся график движения поездов.

Под стать эксплуатационникам трудятся и ремонтники. Так, бригада В. И. Новикова при годовом плане 1,5 километра капитально отремонтировала 1,4 километра пути.

Горняки набирают темпы

В среднем они ежесуточно выполняют задания угледобычи на 172 процента.

Слаженно работают коллектива участков № 4, 6, 7 и 8. За истекшие дни сентября в общей сложности они добыли более 2 тысяч тонн сверхпланового топлива.

А ПРИКАТНЕВ, нештатный корр.

В СЧЕТ ОКТЯБРЯ

Подготовительные работы сегодня — это уголь завтра. Этую истину хорошо понимает коллектив участка № 4 шахты «Судженская» и в первом году десятой пятилетки постоянно добывает высоких производственных показателей. За восемь месяцев им пройдено 410 метров горных выработок сверх плана.

8 сентября коллектив участка одержал новую трудовую победу — завершил девятимесячную программу и сейчас успешно работает в счет октября.

Достойный вклад в достижение общего успеха внесла бригада Виктора Матвеевича Устименко. За восемь месяцев она прошла 83 метра горных выработок дополнительно к плану.

Сейчас проходчики ведут проходку бремсберга. Условия неважные, но бригада преодолевает трудности и выполняет план.

Самоотверженно трудится на участке бригада Василия Петровича Савельева. На ее сверхплановом счету значится 72 метра горных выработок. В сентябре проходчики ведут бремсберг и квершлаг. Они решили пройти пять метров выработок дополнительно к плану.

Хорошо работает бригада Давыда Христановича Руппа. Она не только перевыполняет план, но добивается отличного качества работ.

Н. ПАВЛОВ.



Этого человека многие жители города знают как организатора и судью спортивных мероприятий. Но не менее известен Иван Алексеевич Бадиков как столярчик универсал, ветеран строительного управления № 6. В 1949 году, по возвращении из рядов Советской Армии, Иван Алексеевич приступил к работе на имевшемся в то время в СУ-6 единственным, токаревом станке. Постепенно приходило другое оборудование, и Бадикову пришлось осваивать вновь поступающие стакки различного назначения. Теперь их в междурядье пять, и со всеми ими Бадиков на «ты». Его труд нельзя из-

мерить в процентах, но зато легко оценить другим: своевременностью и качественностью изготовления заказанных деталей. А для полного представления об уважении, оказываемом в коллективе СУ-6 этому человеку, достаточно сказать: на протяжении 20 лет Бадикова неизменно избирают в постройском профсоюзе, и он с честью справляется с порученными делами.

НА СНИМКЕ: передовик производства, ударник коммунистического труда И. А. Бадиков.

Фото Н. МАЙКОВА.

● ГОРОД-СЕЛО. ЗАБОТА ОБЩАЯ

Трудятся на славу

Раньше моя односельчане считали, что хороших рабочих руководители городских предприятий не отправят на уборку в деревню. Но, начиная с прошлого года, к нам едут в большинстве своем добросовестные помощники. Третий раз побывала в селе Валентина Степановна Ефимова из Калтана. Раньше она жила в Урлапе, деревенскую работу знает. Приятно посмотреть, как она трудится: до того у нее все ловко получается!

Работу приезжих селян замечают и оценивают быстро, еще прежде, чем познакомятся с ними, узнают имена и фамилии.

— Хорошо работает старший группы, — говорят они.

Потом только становится из-

Задание выполнено

Как всегда, по-деловому относясь к работе, коллектив старейшей на руднике шахты «Капитальная» к уборке картофеля. Как нам сообщили из совхоза «Еланский», урожай с отведенной площади в 142 га убран и большая часть его вывезена с поля.

С первых дней кампании тон в работе задавали коллективы участков № 15, шахтоуправления, центральной котельной и ОТК. Они справились с доведенными заданиями первыми и теперь помогают в вывозке урожая другим участкам и цехам.

Горняцкая взаимовыручка служит надежной гарантией тому, что коллектив шахты окажется на высоте и сейчас, несмотря на плохие погодные условия и нехватку автотранспорта.

Г. КИРИЛЛОВ,
библиотекарь с. Урлап.

К СТОЛУ ГОРОЖАН

Два месяца идет интенсивная торговля дарами солнечной Каргизии, Узбекистана, Ростова. Молдавия — бахчевыми, фруктами и овощами. Торгуют ими 9 специа-

лизированных магазинов, 13 отделов, 37 столов, палаток, павильонов.

За это время продано населению арбузов более 500 тонн, дынь — 130 тонн, яблок — 70 тонн, ферганского лука — 50 тонн, более 400 тонн помидоров.

Хорошо организуют торговлю овощами и фруктами, продавцы выполняют план товарооборота.

Настроение людей в коллективе, действенность соревнования, мобилизация трудящихся на преодоление трудностей — все это зависит от нас, коммунистов. И сейчас, когда наша шахта в трудном положении, особенно пристально присматриваешься к работе партийных организаций, анализируешь их деятельность, пытаясь найти уязвимые места, ликвидации которых будет способствовать успеху.

О собраниях партийных групп не остается протоколов. Лишь краткая запись в книжке партгруппы. Но когда группа боевита, принципиальная, чувствующая плоды ее работы. Это в полной мере можно отнести к партийным организациям участков № 11, 15, ВШТ. Здесь группы, возглавляемые А. И. Петренко, И. Я. Бусловичем, Ю. Н. Лебедевым, П. В. Кравченко, А. В. Хрюковым, Л. А. Казаницким, Г. Ф. Плотниковым, строят работу умелую, развивающую активность коммунистов. И поэтому названные участки успешно выполняют свои планы и обязательства на первый год десятой пятилетки.

● Партийная жизнь

ОТ НАС ЗАВИСЯЩЕЕ

Следует сказать, что секретари цеховых парторганизаций И. В. Бунев, А. Н. Князев, А. А. Оглезев придают большую роль партгруппам, оказывают им постоянное внимание, что способствует действенности работы как воспитательной, так и производственной.

Огромную работу проводят партийная организация отдела главного механика. Она объединяет около 100 коммунистов. В нее входят 8 партийных групп. И секретарь партийной организации, человек кристально чистой души А. А. Мулло умеет построить работу так, чтобы все были у дела, чтобы каждое звено действовало в полную силу.

Практика показала, что партгруппы целесообразно создавать на решающих участках производства. И, создав их, находить настоящее дело, добиваться, чтобы каждый коммунист был в авангарде коллектива. Такие примеры есть. Почетный шахтер, кавалер «Шахтерской славы» III степени Н. А. Смальков с группой товарищей из передовой перешел в отстающую бригаду. Возглавив новый коллектив и партгруппу, он вывел бригаду в передовые и включился в соревнование на приз Героя Социалистического Труда С. М. Благинина. Целеустремленная деятельность партгруппы приносит хорошие результаты.

Но есть примеры и другого рода. Есть организации, которые, бродя бы, чем-то занимаются, обсуждают какие-то вопросы, но главное — добиться высокопроизводительной работы — решить не могут. Следует усовершенствовать стиль своей работы парторганизациям участков № 7 и 9, которые сейчас отстают. Пора в конце концов найти достойное место в числе передовых коллективов участков № 16, 12, 3, а партийным организациям серьезно решать узловые вопросы, чтобы вывести свои коллективы и шахту в целом из отставших.

На шахте более 740 коммунистов. Это же великая сила! И если каждый коммунист проявится чувством ответственности, отставание может быть преодолено. Может и должно. Анализ, проведенный парткомом, показывает что не везде придают роль партийным собраниям. А коль так, то нет ответственности за выполнение поручений, информации о действенности принятых решений и т. д. Думается, мы найдем в себе силы преодолеть инертность и успешно прийти к финишу 1976 года. Это тем более ответственно, что впереди — знаменательная дата — пятидесятилетие рудника. Для нашей старейшей в городе шахты — это большой праздник и прийти к нему с отставанием просто нельзя.

В. ВИСНАП,
секретарь парткома шахты «Капитальная».



Москва. На ВДНХ СССР в разделе «Строительство» (на Фрунзенской национальной) демонстрируются новые дорожные и строительные машины научно-производственного объединения «Дормаш». Минстройдормаш экспонирует бульдозер ДЗ-102, установленный на тракторе МТЗ-80/82. Агрегат используется при разработке грунта, при планировке площадок и грунтовых дорог, для очистки их от снега. Производительность агрегата при перемещении грунта на расстояние 30 метров — 55—60 кубических метров в час.

Новый бульдозер намечен к серийному выпуску в 1977 году.
На снимке: бульдозер ДЗ-102.
Фото Н. КУЛЕШОВА (Фотохроника ТАСС).

● К 50-ЛЕТИЮ РУДНИКА

ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ С НУЛЯ

Над поселком Высокий раньше без отклонений от проектной от других занимается рассвет. Под звуки Государственного гимна пробуждаются шахтеры, строители, учителя, медики и спешат к своим рабочим местам. Их ждут значительные дела. Будут пройдены во славу человека и для человека новые сверхплановые метры под землей, добыто высококачественное топливо, на этаж выше поднимутся строящиеся дома, улыбнется солнцу и повернется в жизнь и силу врача вчерашний больной, решит самую трудную задачу и найдет ключ к тайнам музыкальных знаков ученик... И так изо дня в день из года в год, с тех самых пор, как существует поселок. Ни на минуту не замерает в нем жизнь. А дали ее, эту жизнь, строители.

Они пришли сюда первыми. Трудно поверить в глухомань здешних мест, в то, что еще 23 года назад здесь была буреломная тайга, а хозяева в ней — сохатые да бурые медведи. Но так было. Первые колышки, обозначившие место будущей школы № 23, забили в плотный дерн, в таежную землю строители начальник цеха М: И. Иванов, А. Погодин, главный инженер К. И. Князев, мастер Г. В. Ольшевский. Первое здание — школу — возвели славные бригады каменщиков Корпяка, Зайцева. Давно не живут на поселке эти люди, а дело их рук напоминает о далеких горячих буднях, трудовом антизиме.

Краповница В. Захарова, старожил поселка, вспоминает:

— Весь световой день на высоте были. Спустились для того, чтобы поесть и — опять. Со временем не считались, надо — работали и ночью. А кругом такая красота! Но любоваться некогда.

Строили для себя, для шахтеров, которые уже открыли новые подземные богатства и пробивали к нему пути. Строили так, чтобы не краснеть перед будущим.

Весь 9 квартал, включая аптеку, кинотеатр «Мир», школу № 38 и музейную, а также тот район поселка, который любовно называли «Камчаткой» — плоды многолетнего труда В. П. Головкина.

На 140—170 процентов выполнили план и не сходили с Доски почета бригады Горохова, Ковалева, Чичканова, рабочие Геннадий Вяткин, Иван Пучкунов.

А свой быт не устроен. Жили далеко от стройки — в Малышевом Логу, в Осинниках. Бездорожье, снежные заносы осложняли снабжение материалами. Сдавала техника, а люди — нет.

И встал поселок горняков, открытый всем ветрам, встал гордо и светло, по-рабочему гордо расправив плечи.

Более 6 тысяч жителей обрели в нем свое счастье, создали семьи, нашли тепло и уют, добыли славу в труде, продолжая шахтерские традиции, начатые 50 лет назад. И отлично продолжая. Шахта «Высокая» вот уже долгое время в числе передовых предприятий города.

И на лапкане, праздничного костюма Василия Павловича сегодня в несколько рядов правительственные награды. Они подтверждают военные заслуги ветерана и героями мирного труда. Портрет Головкина украшает аллею Героев на главной улице города Осинники — Победы. 40 лет трудовой, полной энтузиазма, жизни отдал людям строитель и коммунист. И отдать бы ему по возрасту, но Василий Павлович продолжает работать в ОШПУ. Крепки его рабочие мозолистые руки, а проверенная сила — надежна. И молодо стучит сердце от сознания полезности людям. Прекрасный памятник его энергии и молохости — поселок горняков Высокий — светлым замком возвышается над родным простором, даря людям благополучие.

Р. ИВАШОВА.

НОВЫЕ ГРАМПЛАСТИНКИ

«Выдающийся талант Ираклия Андronикова, — говорит поэт Н. Тихонов, — явление необычайное, неповторимое. Он открыл дорогу целому ряду жанров, и его своеобразный талант и артистичность принесли на экран телевизоров выдающееся звучащее слово. Он многогранен, многозвучен, обаятелен. Он уничтожил расстояние между выступающим и многочисленным слушателем, принеся в эту новую область новые ощущения из мира музыки, литературы, театра, живое восприятие литературных явлений, звуковых портретов, тайн музыкального искусства». Устные рассказы Ираклия Андроникова «Римская опера», «В гостях у дяди», «Вариации на тему», «С. Я. Маршак» записаны на двух грампластинках.

ТАСС.

СТРОКИ

БЛАГОДАРНОСТИ

ВСЕ ДОБРОЕ — ОТ УЧИТЕЛЕЙ

Увидел я как-то фотографии в нашей газете. На ней — преподаватель СГПТУ № 45 В. И. Саитова в кругу своих учащихся. Знакомые картины всплыли в памяти. И мой сын Георгий был на месте нынешних ребят и вот так же благодарно и внимательно впитывал в себя доброту и знания от своих преподавателей. Особенно благотворно влияли на Георгия педагоги З. В. Вельможина, В. И. Саитова, мастер производственного обучения А. П. Дивульский. Из их рук сын и получил свидетельство об окончании училища.

Георгий стал горным электрослесарем, квалифицированным рабочим угольного предприятия. Получил назначение на шахту «Березовскую». С первых дней самостоятельной работы успешно справлялся с обязанностями электрослесаря, участвовал в творческой работе рационализаторов шахты, внес несколько предложений, за что неоднократно премировался. О Георгии писала городская Березовская газета, как о грамотном рабочем.

Мне, как отцу, конечно, приятно, и я горжусь таким сыном. Он стал настоящим рабочим! Нет, я тоже старался привить сыну любовь к профессии горняка, потому что сам горняк. Но большая доля в успехах сына принадлежит его рабочим наставникам, преподавателям училища. Здесь, в училище, 9 лет назад Георгий впервые получил крепкие знания, закрепил их на практике и уж дальше развил в повседневном труде.

За славный сегодняшний день сына, за все доброе в нем я от всей души благодарю коллектива преподавателей СГПТУ № 45.

С. АКИШЕВ,
горный
техник-электромеханик.

УВАЖЕНИЕ ПЯТИ УЛИЦ

Не первый год трудится почтальоном в 4 отделении связи Валентина Михайловна Макарова. И четыре года постоянно обслуживает она пять улиц частного сектора, которые очень неудобны. Но, несмотря на крутые подъемы и спуски, на осеннюю слякоть. Валентина вовремя доставляет нам письма, пенсии, газеты, журналы.

Исполнительная, отзывчивая и уважительная, она умеет говорить со старым и малым, хотя и сама молода. Каждый день мы ждем ее с нетерпением, знаем, что не опоздает, не обойдет, обязательно поздоровается и, положив газету в посыпальный ящик, уйдет дальше. Читает принесенную газету или журнал, и нам становится теплее от ее аккуратной, добровольной работы. Валентину Михайловну уважают пять улиц.

Н. СЕНЬКОВ,
А. КУЗНЕЦОВ,
В. СОРОКА,
жители улицы Ключевая.

Решения XXV съезда — в жизнь

«85-миллионная армия комсомольцев — надежный помощник партии, её непосредственный боевой резерв. Какие бы задачи ни ставила партия, комсомол с энтузиазмом молодости борется за их решение».

«Они готовы искренне, горячо откликнуться на любые хорошие начинания. Но столкновение с формализмом, с бюрократическим подходом к воспитательной работе гасит огонь сердца. А ведь наша задача не только сохранить, но и разогнать этот огонь».

(Из Отчетного доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XXV съезде партии).

4. НУЖДАЕМСЯ В ДОВЕРИИ

(ПИСЬМА С ПРЕДПРИЯТИЯ)

Что там говорить, 1976-й — далеко не лучший год в трудовой биографии нашего предприятия. Объективные, субъективные... Каких только трудностей у нас нет, но преодолевать, тем не менее, придется и те и другие. Нам придется. Говоря «нам», я имею в виду весь коллектив «Алардинской» от директора шахты до рядового рабочего. И, конечно, в первых рядах бойцов за большой угол должна идти наша молодежь, наши комсомольцы.

Третью часть коллектива шахты составляют молодые горняки, 300 комсомольцев работают на всех ответственных участках производства. И, надо сказать, большинство из них работают по-настоящему, с огнемком, с комсомольским задором. И это не набор общих фраз. Например, большинство электрослесарей шахты комсомольцы, от них зависит ритмичность работы всего коллектива, выполнение плана. Много хороших слов можно сказать об Александре Вагнере с участка № 10, Валерии Гурине, Владимире Злобине с 11 и 12 участков. Их на шахте знают все. Знают как отлич-

ных специалистов, как активистов общественной жизни. У этих ребят на все хватает времени. Александр — участник художественной самодеятельности, Валерий — председатель совета молодых специалистов, Владимир — заместитель секретаря комсомольской организации участка. Среди горнорабочих авторитетом пользуются молодые горники Сергей Куликов, Василий Силин. Эти ребята на доказали силу комсомола.

Есть у нас на шахте три комсомольско-молодежных коллектива: два звена очистников — Виктора Голищева и Николая Сульгина и бригада электрослесарей участка внутривиштского транспорта, руководит которой Николай Рябов. И работают эти коллективы неплохо.

Однако сказать, что мы полностью удовлетворены, нельзя. Вот читаешь в газете о соревновании комсомольско-молодежных проходческих бригад на приз Героя Социалистического Труда С. М. Благинина и, честное слово, завидно. Скажете: «Что завидовать, организуйте такую бригаду и включ-

тайтесь в соревнование. Дорога никому не заказана». К сожалению, не все так просто. Или, может быть, это только у нас так?

Не удостаиваются наши комсомольско-молодежные коллективы внимания руководителей. Хотя, вроде, и нет основания не верить нам. Взять, к примеру, участок № 1, возглавляет который С. Н. Осинов. Здесь просто могут и переставить, и расформировать звено Виктора Голищева, причем, без особых к тому нужды, без согласования с комитетом комсомола.

А взять один из лучших участков № 7, руководит которым В. Ф. Сечко. Так и не могут до сих пор руководители этого участка решиться доверить молодежи экскаватор. Не первый год пытаются здесь создать комсомольско-молодежный экипаж и до сих пор пытаются. А как целую бригаду создать? Разве без поддержки руководства нам такое осилить? Больше надо доверять молодым, а они не подведут!

Сейчас комсомольская организация шахты готовится к своему главному собранию года. В первичных комсомольских организациях проходят отчетно-перевыборные собрания. И везде на повестке дня вопрос «Как работать дальше, как поднять производительность труда, как вскрыть неиспользованные резервы?».

13 сентября все комсомольцы, вся молодежь шахты встали на вахту труда за право подписать Рапорт Ленинского комсомола к 60-летию Великого Октября. 60 ударных недель — такова длина этого трудового марафона. И я уверена, наши комсомольцы пройдут его достойно!

О. МИХАЛЬЧУК,
секретарь
комсомольской организации
ш. «Алардинская».



Сидя в быстронесущемся комфортабельном автобусе мало кто задумывается о тех людях, чьими руками ремонтируются машины — такие сильные и надежные, удобные и послушные в управлении. 8 лет трудится в АТП на ремонте Владимир Иванович Пауков, сумевший снискать в коллективе заслуженное уважение и как отличный специалист, как рассудительный, уравновешенный человек, взыскавший за годы работы немало достойных специалистов.

Хорошее правило — делать все в срок и на совесть — Пауков считает неукоснительным и для себя, и для своих учеников.

НА СНИМКЕ: один из лучших слесарей АТП, ударник коммунистического труда В. И. Пауков.

Фото Н. МАЙКОВА.

Идет подписка

РОЖДЕННАЯ В ДНИ ОКТЯБРЯ

Свое летоисчисление газета «Известия» ведет с исторического 1917 года — года Великой Октябрьской социалистической революции. В первые дни Октября «Известия» выходили в Смольном — в штабе революции. Голос газеты звучал по-боевому, в унисон с ленинской «Правдой».

«Известия» — общеполитическая, массовая народная газета, рассчитанная на самые широкие круги читателей города и деревни. На ее страницах широко освещается жизнь Советского Союза, успехи коммунистического строительства. Статьи, корреспонденции и другие материалы, посвященные вопросам развития социалистической демократии, организаторской деятельности Советов и их органов управления, работе промышленности, транспорта, сельского хозяйства, проблемам науки, культуры, занимают большое место в газете.

На ее страницах выступают государственные и общественные деятели страны, ученые и писатели, работники культурного фронта, рабочие, служащие, крестьяне.

Газета привлекает к своей работе видных советских и зарубежных публицистов. В крупных промышленных и культурных центрах страны, во всех столицах союзных республик «Известия» представлены собственными корреспондентами.

Большое место отводится внешнеполитическим темам. Газета имеет собственных корреспондентов в столицах крупных зарубежных государств.

Подписка на газету «Известия» принимается без ограничений агентствами «Союзпечати», общественными распространителями на предприятиях, в учреждениях и на почте. Подпись цена: на год — 6 рублей, на 6 месяцев — 3 рубля, на 3 месяца — 1 рубль 50 копеек.

Ко всему сказанному нужно добавить: газета тесно связана с читателями и дорожит этой связью. Она печатает их письма, часто обращается к читателям с просьбой высказать свои пожелания, советы по тем или другим вопросам. И зачастую высказанные предложения включаются в редакционный план.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ «ИЗВЕСТИЯ» — ОРГАН СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СССР.

Р. ПОЛЯНОВСКАЯ,
секретарь горисполкома.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ПОДОЖДИТЕ, НАСТРЯПАЕМ

Но, рискуя здоровьем, осторожно начали пробовать.

— Ну, как? — спрашивала я женщина из ОРСа продтоваров.

— Припахивает...

Долго разыскивали книгу жалоб. Нашли на мучном складе.

— Что, фарш несвежий?! — удивилась старший повар смены М. Т. Шеметова, как будто в первый раз слышала об этом. — Только вчера утром его получили.

Вчера утром. Значит, хранился уже более 30 часов.

— Почему фарш такой синий? — любопытствуя.

— Это от лука. Чуть больше положили...

В книге жалоб разные записи. Нетвердой рукой написаны благодарности. Четко и ясно пишут о другом: «Очень долго приходится ждать порции пельменей». «Готовят невкусные пельмени, теряют форму, фарш вываливается». «Нет пер-

ца и горчицы», «Компот подают горячим», «В смену Рогальской пельмени сделаны из прохладного фарша».

Если прибавить к прошлым замечаниям сегодняшние, сложится отрицательное мнение о работе коллектива (пельмени от ресторана «Кондома», директор Г. А. Балахнина).

Любой ценой — план. Это главное в работе пельменной.

Легко откажут здесь в стакане горячего кофе, газированной воды (что и наблюдала), заставят подолгу любителей сибирских пельменей стоять у раздачи.

Поклонникам же Бахуса ни в чем нет отказа. Вино льется бесперебойно. Бочки его загрохочдают без того тесный зал.

— Сколько порций пельменей за смену вы успеваете приготовить, — спрашиваю старшего повара.

— Не считали, не знаю... Лично пят-то их у нас только двое.

Понятно, считать нет нужды, потому что о результатах работы судят не по количеству и качеству порций, а по денежной выручке. И вино их хорошо «выручает».

Так что же все-таки такое пельменная? Уж не питейное ли это заведение?

Р. ФЕДОРОВА.

Итоги минувшей недели

В минувшей неделе движение на дорогах отличалось большой интенсивностью. Как никогда, в таких ситуациях важна дисциплина и водителей, и пешеходов. Однако цифры свидетельствуют о другом. За неделю зафиксировано 337

различных нарушений, 78 из них допущено водителями-профессионалами. Шесть водителей было задержано за управление транспортом в нетрезвом состоянии. Как всегда, львиная доля нарушений падает на водителей личного транспорта.

та. 15 владельцев личных автомобилей управляли ими, будучи пьяными.

Не отличаются особой дисциплинированностью и наши пешеходы. Виновниками 29 нарушений правил уличного движения были признаны именно они. А общий итог недели — 4 аварии, травмировано 5 человек. А. ГИЛЕВ, начальник ГАИ.

СПОРТ

КУБОК ОСТАЕТСЯ У ХОЗЯЕВ

Два дня в местном Дворце спорта проходили личные-командные соревнования по вольной борьбе на первенство области среди юниоров. Участвовали борцы семи городов Кузбасса. Первое место, как и год назад, заняла команда Осинников, набравшая 91 очко, вторыми были спортсмены областного центра — 59 очков и замкнули тройку призеров борцы Новокузнецка — 55 очков.

Как же проходила борьба? В весе до 48 кг в финал вышли два земляка — воспитанник И. Г. Брайко Сергей Тимофеев и Валерий Жидких, который совершенствует свое спортивное мастерство у тренера общественника горняка шахты «Алардинская» Т. И. Митрякина. Валерий уверенно провел поединок и во втором периоде тушировал своего противника.

Нынешний спортивный год учащиеся Осинниковского горного техникума Геннадий Половоз вполне может считать удачным. Месяц назад он выиграл первенство Кузбасса среди взрослых, а на закончившемся соревновании юниоров он вновь перенграл всех своих соперников и стал победителем в весовой категории до 52 кг. 20 минут потребовалось осинниковцу Юрию Тустигашеву, чтобы уложить шестерых своих соперников на лопатки и стать чемпионом в весе до 57 кг. Упорное сопротивление оказалось ему лишь юный кемеровчанин Игорь Kochin, но и его хватило только на один период.

Николай Шабалин (Осинники) доказал, что наступивший спад в его результатах был временным. Он продемонстрировал хорошее мастерство и уверенно перенграл всех своих соперников в весе до 68 кг.

Победителями в других весовых категориях стали: 74 кг — В. Дериглазов (Белово), 82 кг — Ю. Илларионов (Кемерово), 90 кг — С. Разинкин (Осинники), 100 кг — В. Буренков (Осинники) и свыше 100 кг — Б. Пилипишин (Осинники).

Таким образом, кубок вновь остался в Осинниках. Победителям вручили памятные подарки и грамоты, призерам —

Грамоты по результатам соревнований составлена сборная команда области, которая проведет тренировочный сбор в Осинниках под руководством мастера спорта И. Г. Брайко, а затем отправится защищать честь Кузбасса в финале России.

В. ДОЛЖЕНКО,
зам. главного судьи
соревнований.

КИНО

Кинотеатр «СПАРТАК»

23—24 Чужие мысли (10, 12, 14, 16, 18—20, 19—50, 21—50).

Укрощение строптивой, 2 серии (11—10, 17, 20). Для детей.

Весенние перевертывши (9—30, 15).

Кинотеатр «ИСКРА»

23 Табор уходит в небо (16, 18, 20).

24 Не может быть (16, 18, 20).

Кинотеатр «МОЛОДЕЧНЫЙ»

23 — Не буду тебя любить (11—10, 13, 17, 19, 21). Для детей От семи до двенадцати (9—30, 15).

24 — Табор уходит в небо (11—10, 13, 17, 19, 21).

ДК «ШАХТЕР»

23—24 — Случайный адрес (15, 17, 19).

Меню 3-комнатную благоустроенную квартиру с электропечью на 2-х и однокомнатную благоустроенные. Обращаться по адресу: ул. Победы 46—87.

МЕНЮ 2-комнатную благоустроенную квартиру на п. Высоком и равногородную в г. Осинники. Обращаться: ул. Дорожная, 15—21.

Кузбасский политехнический институт объявляет прием слушателей на 9-месячные подготовительные курсы для желающих поступить в институт в 1977 году.

На курсы принимаются лица, имеющие законченное среднее образование, и выпускники школ.

Плата за весь курс обучения 27 рублей, производится почтовым переводом в адрес курсов: 650026, Кемерово-26, расчетный счет № 14125 в Кемеровском государственном Госбанке.

Занятия будут проходить при

школе № 5 (пер. Депутатский, 6) с 4 октября 1976 г.

Запись на курсы производится с 13 сентября при школе № 5.

Продается дом по пер. Сеновалный, 10 (в районе клуба «Искра»).

Дирекция, партком, профком шахты «Кузбасская» с прискорбием извещают о трагической смерти горнорабочего очистного забоя

НОВРОЦКОГО

Тодия Павловича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Последняя колонка уснула на финише

Чемпионка пересекла финишную черту и... уснула. Это, однако, не помешало новому призеру — садовой улитке под номером 806 — победить в чемпионате мира — по гонкам среди своих сородичей, проводившимся в живописной австралийской деревушке Гандару. Свыше 4 тысяч зрителей и ее счастливая хозяйка — восьмилетняя Трейси Приск из Канберры восторженно приветствовали новую чемпионку, которая прошла дистанцию в 182 сантиметра за 20 минут.

В ПОЛНОЙ ИЗОЛЯЦИИ

Югославский исследователь горных пещер Милютин Велкович намерен прожить ровно два года в полной изоляции от внешнего мира в пещере Боговина, расположенной в восточной Сербии. Примерно такое время необходимо космическому кораблю, чтобы долететь до Марса и вернуться обратно на Землю. По мнению ученого, пребывание в изолированной пещере будет почти полностью соответствовать пребыванию на космическом корабле. Там можно будет провести исследования с целью определения, какое психологическое и физиологическое воздействие оказывает на человека длительное пребывание в одиночестве.

БАЛАЛАЙКА В МАКОВОМ ЗЕРНЕ

Выставка технических и художественных миниатюр, изготовленных под микроскопом руками талантливого украинского умельца Н. Сядристого, открылась в Политехническом музее столицы.

Среди экспонатов этой выставки есть действующий электромотор, размеры которого в восемьсот раз меньше спичечной головки. В таком моторчике 14 деталей.

Рядом с микроскопическим электромоторчиком экспонируется замок, который в 50 тысяч раз меньше макового зернышка.

А из макового зернышка Николай Сергеевич смasterил удивительную шкатулку. Резав зерно пополам, мастер извлек сердцевину и скрепил обе пустотельные половины зернышки. В одну из скорлупок он вмонтировал портрет известного композитора-балалаечника В. Андреева, выгравировав его на крошечной пластинке стекла. В другой части микроскопической шкатулки — раскрытый поливанный футляр. В него уложена миниатюрная балалаика, состоящая из 40 деталей.

Редактор
А. ШИШКИН.

Администрация, профсоюзная организация ОРСа промтоваров выражают глубокое соболезнование работнице магазина № 12 Каракчеевой А. М. по поводу скоропостижной смерти ее мужа КАРАКЧЕЕВА Ивана Ефимовича

Дирекция, партком, профком шахты «Кузбасская» с прискорбием извещают о трагической смерти горнорабочего очистного забоя

БЕРДЫШЕВА

Александра Николаевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
652810, г. Осинники
ул. Ленина, 116 ...

Телефоны: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственный секретарь — 29-24 отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем —

Новокузнецкий производственный полиграфический комбинат г. Осинники

Тираж 21 000
Заказ № 6047